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Objetivo general.
Tiempo aproximado: 2 (dos) horas y 15 (quince) minutos.

Evaluación: Elaborar las prácticas de laboratorio y plasmarlo en un informe detallando los procedimientos.

Objetivo: Al terminar la práctica se tuvo el conocimiento de utilizar correctamente los instrumentos que se utilizó y  de la variación de la masa y el volumen de sustancias dependiendo su densidad.

Objetivos especifícos
1. Se hicieron medidas de volúmenes con materiales y equipos del laboratorio siempre con la exactitud y precisión. Pipetas volumétricas, pipetas, cilindros graduados, buretas, etc.
2. Se fue hábil a la hora de medir o calcular los dígitos en la especificación numérica de la densidad de sólidos y líquidos utilizando los conceptos teóricos.
3. Se estudió e ilustró la manera correcta de cómo usar la balanza.
4. Se diagnosticó y se especificó la masa de distintas sustancias solidas atreves del buen utilizar de la balanza.
SUSTANCIAS

Agua destilada

Alcohol

Cloruro de sodio 

Naranja de metilo

EQUIPOS Y MATERIALES

Balanza   

Vidrio de reloj

Pipetas

Cilindro graduado

Beakers

Varilla de vidrio

Pipeta.

Procedimiento experimental.
I.  Se calculó la masa de solido específico.

a) Se tomó un sólido ordinario (piedra) y se pesó utilizando la balanza. Su peso fue de 40,59 gr.
II. Se obtuvo el peso deseado.

a) Se pesó un vidrio de reloj , en el cual su peso fue de 36,8 gr.
b) Se sumó el peso del vidrio de reloj mas el peso adicional de la sustancia que se deseo, el cual fue 2,7 gr de sal (NaCl).
c) Poco a poco se fue agregando con la espátula la cantidad deseada de sal (NaCl) en el vidrio de reloj hasta que el fiel se estabilizó en cero.
d) Los 2,7 gr de sal (NaCl) se agregó en un beaker con 20 ml  de agua destilada que se midió con una pipeta. Luego se agitó.
III. Medidas y volúmenes.

a) Se llenó un beaker con agua destilada y se le añadió 3 (Tres) gotas de naranja de metilo.
b) Con una pipeta de 15ml de agua coloreada se extrajo.
c) Se vació el contenido de un cilindro graduado de 25 ml de capacidad. Después se repitió este mismo procedimiento utilizando el cilindro de 100ml de capacidad.
d) Se tomaron los dígitos en ambos casos y se anotó. 
IV. Medidas de densidad.

A. Densidad de un sólido irregular.

a) Se determinó la masa y el volumen de 1 (uno) sólido (piedra) usando agua y alcohol para determinar su volumen.
Con un cilindro de 250 ml de capacidad y una apreciación de 2ml, se llenó con agua colorada y se obtuvo 74 ml. Luego se colocó la piedra dentro del cilindro y el agua ascendió 88 ml. Se calculó que el volumen de la piedra en agua fue de 14 ml. Se hizo el mismo procedimiento, pero en vez de agua coloreada se utilizo alcohol.

	MASA (G)
	VOLUMEN AGUA (ML)
	VOLUMEN ALCOHOL (ML)
	DENSIDAD (AGUA)
	DENSIDAD (ALCOHOL)

	40,59
	14
	14
	2,89
	2,89


B. Densidad de una solución de sal (NaCl)
a) Se pesó 5 y 10 ml e la solución preparada anteriormente en el procedimiento IV.

	MASA (G)
	VOLUMEN (ML)
	DENSIDAD

	5,32
	5
	1,064

	10,84
	10
	1,084


Las densidades deberían ser las mismas en el resultado, esto a causa de las unidades erróneas de las masas, debido al mal cálculo de gramos en la balanza.

Post –laboratorio
a) ¿Qué relación existe entre el volumen de un sólido medido por desplazamiento de agua y el volumen de un sólido medido por desplazamiento de alcohol?

Primero que todo se tiene en cuenta que el volumen de líquido desplazado de su lugar original es el mismo volumen que posee el cuerpo 

Partamos aceptando el hecho de que cuando un cuerpo se hunde sólo, su densidad es mayor a la del líquido. Calculando tanto el peso del cuerpo como el peso del líquido, vemos que en ambas fórmulas el volumen y la aceleración de gravedad que utilizamos es la misma, pero la densidad del cuerpo es mayor a la del líquido, por lo cual obtendremos que el peso del cuerpo es mayor al del líquido desalojado. Y como el empuje tiene la misma magnitud que el peso del líquido desplazado, entonces el peso es mayor al empuje. 
Como el empuje es hacia arriba y el peso es hacia abajo, entonces son dos fuerzas de con la misma dirección (vertical), pero sentidos opuestos (hacia arriba positivo y hacia abajo negativo). Como al sumar ambas fuerzas la magnitud del peso es mayor, entonces el resultado es negativo, por lo que gana el peso, y por eso el cuerpo queda finalmente hundido. Y con esto se demuestra que un cuerpo con mayor densidad al líquido se hunde. En este caso el alcohol tendría menos densidad a la del agua por lo tanto el solido tendrá mas peso a caer en el alcohol. La densidad y el volumen son inversamente proporcionales.
b) Indique como afectara en el valor de densidad calculada los siguientes hechos:
1. Una parte del solido queda fuera del agua.
De ninguna manera afecta la densidad calculada de este. Pues siempre será el mismo solido y siempre será la misma agua.

2. Se sustituye en el cilindro agua por alcohol.
La densidad del alcohol es menor a la del agua por lo tanto al calcular la densidad nos dará como resultado una densidad menor.

3. En el cilindro queda atrapada una burbuja de aire bajo el sólido.
La capacidad deseada no será la misma, ya que la burbuja ocupa espacio y aumentara la densidad.

c) ¿Existen instrumentos más exactos que otros?¿Por qué?
Si los hay. Hay unos elementos de laboratorio llamados calibrados que son materiales de vidrio utilizados para medir el volumen de un líquido con mucha exactitud. Ejemplos: Matraz aforado, bureta, pipeta graduada, ballpipeta y probeta. El matraz afotado es más exacto que la probeta porque tiene un cuello más fino que permite medir mejor. La ballpipeta es más exacta que la pipeta graduada por esta misma razón.
d) ¿Qué diferencia existe entre exactitud y precisión? 
La precisión es la reproducibilidad de los datos que se obtienen al aplicar un método (Aplicación específica de una técnica). Y es afectada por los errores aleatorios es decir de los errores, los cuales no se conoce su fuente de error. La precisión se calcula con la fórmula: 


Precisión = 100%- [(desviación estándar/media aritmética) X 100] 


Los valores esperados de precisión deben ser mínimo de 95% cuando se trabaja en condiciones de rutina y 97.5 cuando se trabajan en condiciones óptimas de laboratorio. 

La exactitud es que tanto nos acercamos a l valor real aceptado. No puede haber exactitud si no hay precisión, pero si puede haber precisión sin haber exactitud
e) Establezca diferencia entre una pipeta graduada y una pipeta volumétrica.
El objetivo de las dos es medir un volumen. 

El margen de error de una pipeta graduada es mayor q una pipeta volumétrica. Además una pipeta volumétrica trae una marca de aforo hasta la cantidad a medir en ella, en la volumétrica solo puedes medir la cantidad indicada en ella y no más ni menos y en la graduada sí.
Por supuesto la volumétrica tiene más costo monetario.

Diferencia: Precisión y costo.
Anexos.
IV A)  a)

[image: image1.png]



Balanza

[image: image2.jpg]



Beaker.

[image: image3.png]



Docente:







                Bachillere:

Gloria Bejarano




                              Osmey González 26212755

                                                                                                        Wilhelm Pérez 24983995

Bna. 13/06/2014.
Para ver trabajos similares o recibir información semanal sobre nuevas publicaciones, visite www.monografias.com

